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はじめに 

 

福岡市は、小中学生の夏休み期間中に、子どもが親の職場を参観する“「い～な」ふくお

か・子ども参観日”を平成２１年度から実施しています。 

 
子どもが職場を訪問し、働く親の姿を見て、家族のコミュニケーションや絆を深めると

ともに、職場の上司や同僚も職員・社員の育児に関する理解を深め、子育てしやすい環境

づくりや働き方の見直しが進むことを目指しています。 

 
平成２６年度は、福岡市を含め３４の企業・団体が“「い～な」ふくおか・子ども参観日”

を実施されました。 
それぞれの企業・団体において、工夫を凝らしたさまざまなプログラムを実施していた

だいております。 

 
参加した子どもたちからは、「お母さんはかっこよかった。お母さんみたいになりたい」

「仕事の大変さや疲れる理由がわかった」など、また、保護者や同僚の方からは、「日頃、

子どもに親の仕事を話したりすることも少ないので、よい機会になった」「働いているとこ

ろを見せることで、自分のモチベーション向上にもつながる。職場も明るくなった」など

の声を多くいただいています。職場で働く親の姿を見たり、実際に仕事を体験したりする

ことで、家庭にいる時とは違うお父さん、お母さんの一面を知り、家族の絆がより深まっ

たり、職場でも、子どもたちが来ることで、いつもとは違う空気を感じることができたよ

うです。 

 

今回、賛同実施していただいた企業・団体の報告書を冊子にまとめております。各企業・

団体における取り組みが、皆様の参考になれば幸いです。 

 
今後とも、子どもたちにとってよりよい環境をつくっていくために、“「い～な」ふくお

か・子ども週間♡”の取り組みにご協力を賜りますようお願い申し上げます。 

 

 

 

平成２６年３月 
福岡市こども未来局 
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１.賛同実施企業・団体一覧 
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1 
アサヒビール株式会社       

九州総括本部/博多工場  
18 株式会社テノ.コーポレーション  

2 
イオン九州株式会社         

本社/イオン福岡店  
19

合同会社 ディアマインド          

デイサービス気楽家/デイサービスささえあい太陽

3 株式会社 岩田屋三越  20
株式会社 ディアマインド         

デイサービスなかの家 

4 
ＮＥＣソリューションイノベータ株式会社

九州支社  
21 TOTO(株)九州支社  

5 株式会社ＮＴＴドコモ  22 株式会社西日本シティ銀行  

6 NTT 西日本 福岡支店 23 西日本新聞社 

7 エフコープ生活協同組合 24 西日本鉄道株式会社 

8 九州旅客鉄道株式会社  25 株式会社 日立製作所 九州支社 

9 株式会社 九電工  26 福岡商工会議所  

10 コカ・コーラウエスト株式会社 27 株式会社 福岡中央銀行  

11 西部ガス株式会社 28 株式会社 ふくおかフィナンシャルグループ

12 株式会社サン電工社  29 社会福祉法人 福笑会 隅田保育園  

13 NPO 法人循環生活研究所 30 株式会社 富士通九州システムサービス

14 (株)正興電機製作所 31 三菱電機株式会社 九州支社 

15 株式会社ダイショー 32 株式会社 レイメイ藤井 

16 大和証券(株)福岡支店 33 株式会社 ローソン 九州ローソン支社 

17 大和リース株式会社 福岡支店 34 福岡市役所 



3 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２.報 告 書 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 
 

アサヒビール株式会社 九州総括本部/博多工場 

 

    

   

 

    

 

 

    

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

実施概要

 日時 平成２６年８月２０日（水）

 場所 九州統括本部（福岡市中央区天神１－１－１）

博多工場（福岡市博多区竹下３－１－１）

 参加者 九州統括本部

６家族 子ども７人

博多工場

５家族 子ども９人

学年 男 女 合計

中学生 １年生 1 1 2

小学生

６年生 1 1

５年生 4 1 5

３年生 1 4 5

２年生 1 1

１年生 2 2

総計 9 7 16

“「い～な」ふくおか子ども参観日”
実施報告書

九州統括本部・博多工場
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実施内容（九州統括本部・ＡＭ）

時刻 内容

８：４５ 出社・今日のお約束・朝礼 について説明

９：００～９：１０ 朝礼に参加 子 ども達の挨拶

９：１０～９：４０ 職場探検（応接室⇒執務室 内⇒会議室⇒リフレッシュルーム等 ）

９：４０～１０：０５ お父 さん、お母さんの職場にて名刺交換 ・お仕事見学

１０：１０～ １０：５０ アサヒグル ープ会社・お仕事内容 紹介 未成年飲酒に関するお勉強・クイズ

１１：００～ １１：３０ 職場体験（シュレッダー・パウチ体験 ）

１１：３０～ １１：４５ 移動準備 入口での 集合写真

１１：４５～ １２：４５ 博多工場へ移動

九州統括本部（ＡＭ）

本部長とのドキドキ名刺交換

シュレッダー・パウチ体験 会社紹介

お父さん・お母さんのお仕事見学
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博多工場（ＡＭ）

職場見学

総務部長と名刺交換

工場内にある
東光寺剣塚古墳見学

未成年飲酒防止クイズ
元気よく答えてくれました

 

実施内容（博多工場・ＡＭ）

時刻 進行内容

８：１５～
ラジオ体操・各職場の朝礼に参加

子ども参観日実施連絡・子ども達の挨拶

８：５０～
総務部長のご挨拶・名刺交換

今日の約束事の確認

９：００～９：２０
会社紹介・アサヒビールってどんな会社？

博多工場ってどんなところ？

９：２０～１０：３０ 工場職場見学①

１０：４５～１１：００ 未成年飲酒に関する勉強

１１：００～１２：２０ 工場職場見学②

１２：２０～１３：００ クイズ
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実施内容（統括本部、工場合同・ＰＭ）

時刻 内容

１３：００～１４：００ 博多工場社員食堂にて昼食

１４：００～１４：３０ 子ども達の自己紹介（統括本部・工場）

１４：３０～１６：００ 工場見学をして飲料水の試飲

１６：００～１７：１５ 子ども交流会 参観日の感想を発表・レポート提出 ・ペーパークラフト作成。

ビール園に移動

１７：３０～１９：００ ビール園にて親子懇親会

九州統括本部
博多工場 合同（ＰＭ）

工場見学

工場見学の後は、ジュースで乾杯！

社員食堂で

昼食

片付けもしっかり
出来ました！

参観日の感想書いて、みんなの前で発表です

ペーパークラフト作成
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参加されたお子さんの感想（抜粋）

 お母さんの仕事場にきて、部長や仕事場の人と名刺交換をして楽しかったで
す。パソコンの仕事でお店のメニューを作ったりしていて、大変そうでした。

 ビールはホップや麦で出来てることをはじめて知ったから、見学にきてよかった。
お仕事しているお母さんはすごい頑張っているとあらためて思えた。

 子どもがお酒を飲むといろいろな症状が出ると知ってよかったです。子ども参
観日に参加してみて、お父さんは大変と知れてよかったです。

 今日楽しかったことは、普段入れないところに入ったりしていろいろな所に行っ
たことです。「アルコール依存症」はとてもこわい病気だということがわかりまし
た。お父さんは、とてもいそがしそうだから手伝ってみたいです。

 今日の見学で、新しく友達ができ、工場の中を見学できてよかったです。お母
さんが、どのような仕事をしているかがわかり、仕事をとても頑張っていること
がわかりました。

 お父さんは仕事をこなしててすごいと思いました。

 

未成年者飲酒防止の勉強会

アサヒビールのホームページ内に、未成年者飲酒防止について学べる
『アサヒ夢学園』のコーナーがあります。当日はそのサイトを使って、
未成年者飲酒防止について学びました。

http://www.asahibeer.co.jp/csr/tekisei/kids/
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社員の感想（抜粋）

 いつも帰りが遅いので、実際にどんなことをしているのか、子ども
に見せることが出来てよかったです。今回の「子ども参観日」のこと
を自由研究にすると子どもは張り切っています。

 親子、社員それぞれのコミュニケーションのいいきっかけの場に
なった。いつになくフロアが笑顔で溢れていた。

 子ども達には、大変よい経験になったと思います。友達がたくさん
出来たこと、いろんな部署の人たちと名刺交換できたことが楽し
かったと話していました。

 「子ども参観日」当日は、いつもと違って、社内が和やかな雰囲気
になり、こういうのもいいなと感じました。子ども達に癒されました。

 また来年も参加したいと言っていますので、是非また実施してくだ
さい。
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イオン九州株式会社  本社/イオン福岡店           

“イオン九州本社子ども参観日”実施報告書 

○会社名  イオン九州株式会社 本社 

 所在地  福岡県福岡市博多区博多駅南 2-9-11 

○日 時  201４年 8 月 21 日 ９:３0 ～ 13:00 

○参加者  17 家族  子ども 22 人 

 

○プログラム 

時 間 内 容 

9:30-10:00 朝礼 

10:00-10:50 本社内見学＆ＴＶ会議体験 

10:50-11:50 お父さん･お母さんのお仕事体験＆レジ体験 

11:50-12:30 昼食（みんなで歓談しながら） 

12:30-13:00 柴田社長への質問コーナー＆感想発表＆お土産配付 

 記念撮影 

 

○参加された子どもたちの感想 

・マシン室を初めて見たけれども、コンピューターがたくさん並べてあってすごいなーと

思った。 

・レジを打つことができて楽しかった。 

 

○社員の感想（同僚や上司などの感想等） 

・子どもが楽しかったと言っていた。今後もこのような機会があれば参加したい。 

・家の顔と仕事場での顔の違いを帰ってから指摘されました。「仕事で疲れてるでしょ！」

とお手伝いも少ししてくれるようになりました。 
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                                                                                       柴田社長を囲んでの記念撮影！ 

商品をピッ！！ 
初めてのレジ体験！ 

 

お母さんも座ったことのない

社長の椅子に座りました！ 
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“イオン福岡店子ども参観日”実施報告書 

○会社名  イオン九州株式会社 イオン福岡店 

 所在地  福岡県糟屋郡粕屋町大字酒殿字老ノ木 192-1 番地 

○日 時  201４年 8 月 3 日 ９:00 ～ 13:00 

○参加者    6 家族  子ども 12 人 

○プログラム 

時 間 内 容 

9：00～ 朝礼（開催の挨拶・自己紹介・名札配付・店舗紹介） 

9：20～ バックルーム見学（商品搬入口・食品冷蔵・冷凍庫） 

9：50～ 挨拶訓練 

10：00～ 売場見学（回収 BOX、お客さまの声ボード） 

10：30～ 休憩 

10：40～ レジ体験 

11：00～ お仕事体験（クリーンタイム・保護者の仕事） 

11：35～ 感謝状作成（子ども達から感謝を込めて） 

11：50～ 質問タイム 

12：10～ みんなで楽しいお食事 

12：40～ 感想発表・感謝状渡し・お土産渡し・記念撮影 

12：55～ 記念撮影・解散 

○参加された子どもたちの感想 

・ 今日はお仕事を教えてもらって、お母さんいつも仕事がんばってるんだなーと 

思いました。 

       

 

 

 

お仕事体験！レジ袋をきれい

に畳みます。 
店長を囲んで記念撮影。 



13 
 

株式会社岩田屋三越 

○所 在 地  福岡市中央区天神 2-5-35 

○日   時  8 月 1 日（金） 

○参 加 者  家族 4 組 子ども 6 人 

            

○プログラム 

時 間 内 容 

15：00～16：00 「百貨店のお仕事」「接客マナー」他 

16：00～18：00 職場見学＆職場体験 

18：00～19：00 お父さん・お母さんへメッセージ作成 

 

○参加された子どもたちの感想 

・百貨店のお仕事体験で「レジ」や「包装」を体験した。難しかったけど、手伝っても

らったのでできるようになった。 

・名刺交換が一番楽しかった。社長とも名刺交換ができてうれしかった。（子供達に名刺

を作ってあげて、事前に名刺を渡す練習をし、実際お父さん・お母さんの職場の人と

名刺交換をしてもらいました。） 

・ママの仕事場に行くことができてうれしかった。 

・お母さんはかっこよかった。お母さんみたいになりたい。 

・お仕事体験してみて、お店の仕事をする人はすごいと思った。 

 

○社員の感想（同僚や上司などの感想等） 

・一緒に働く仲間の子供が職場に来るということで、大勢集まる光景が見受けられた。 

・夏休みの時期に行なうということは、子供達の夏休みの宿題の自由研究になって良い

と思う。次回は是非参加させたい。 

・（参加した子供のご両親の感想）「お父さん・お母さんありがとう」という言葉を聞い

てうれしかった。 
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ＮＥＣソリューションイノベータ株式会社 九州支社 

（旧「ＮＥＣソフトウェア九州」） 

○所 在 地  福岡市早良区百道浜２－４－１ 

○日   時  ８月１日（金） 

○参 加 者  家族 ３２  子ども ６４人 

            

○プログラム 

時 間 内 容 

１７：３０～１８：００ 家族による職場見学 

１８：００～２１：３０ １０Ｆ食堂でのビアパーティ 

 

○参加された子どもたちの感想 

※親の感想です 

・十分満足できる内容です。 

・子供達が楽しめるイベントが多くとても喜んでいました。 
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株式会社ＮＴＴドコモ 

○所 在 地  福岡市中央区渡辺通 2-6-1 西鉄薬院駅ビル 

○日   時  平成２６年８月２２日（金） 

○参 加 者  家族 52 組 子ども 90 人 

   

○プログラム 

時 間 内 容 

10：00～10：15 オリエンテーション 

10：15～12：00 

 

※好きなイベントを

自由に回る形式 

名刺を作ってみよう 

支社長との名刺交換 

ドコモダケと写真を撮ろう 

タブレットで遊ぼう 

移動基地局車に乗ろう 

職場訪問スタンプラリー 

 

○参加した社員の感想 

・家族が職場訪問できる、非常に良い機会でした。 今後もよろしくお願いします。 

・娘は「夏休み一番の思い出になった」と、幼稚園の宿題にもファミリーデーのことを写 

真付きで報告しておりました。 

・初めて参加しましたが、子どもたちはとても楽しかったようです。また、これからも仕 

事を頑張ろうと思います。 

・素晴らしいイベントだと思います。開催に際しご尽力頂いた方々に大いに感謝です。子

どもも帰ってからずっと「楽しかった！！！」と言ってました。また絶対参加します。 
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お名前言えるかな？

支社長との名刺交換 

ドコモダケと写真を撮ろう 

ドコモダケと一緒に 

「はい、ポーズ！」 

タブレットに興味津々 。

「僕にも貸して～」 

タブレットで遊ぼう 

ぬりえ名刺完成！ 

オリエンテーション 

こんにちは、 

支社長の山本です。

支社長との名刺交換 
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ＮＴＴ西日本 福岡支店 

○所 在 地  福岡市博多区博多駅東３－２－２８ 

○日   時  平成２６年８月５日（火） 

○参 加 者  ２２ 家族  子ども  ３４人 （計 55 人） ※４ビルにて実施 

○プログラム 

 時 間 内 容 

9：20 ～ 9：40 ・オリエンテーション（合同） 

・開講式 

・スケジュール説明 

9：50 ～ 11：00 職場体験（４ビルへ分散） 

11：10 ～ 12：00 昼食 

12：00 ～ 12：30 移動（ＩＴプラザ福岡：ショールームへ集合） 

12：30 ～ 14：00 

 

・ＩＴプラザ福岡にてＩＰ系商材の体験（合同） 

・とう道見学 

14：00 閉講式 

 

○参加された子どもたちの感想 －抜粋－ 

 ・いつもどんな仕事をしているのか聞いてもよくわからなかったが、職場体験をして 

お父さんがどんな仕事をしているかわかった。 

 ・仕事をがんばっているのがわかった。 

 ・「いろいろな人がいるから、会社が成り立っているんだ」と感じた。とてもいい体験が

できた。 

 ・お父さんの仕事はとても大変そうだった。これからもがんばってほしい。 

 ・いつもは入れないところに入れてよかった。 

 ・お父さんと同じ仕事がしてみたいと思った。 

 

○社員の感想（同僚や上司などの感想等）－抜粋－ 

 ・日頃、子どもに親の仕事を話したりすることも少ないので、よい機会になった。 

・日頃、どんな人と一緒に働いているか、紹介・見学ができる機会を与えてもらってあ

りがたかった。 

・職場に可愛い子どもたちがきてくれて、職場の活性化につながった。（職場の方より） 
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○ファミリーデー開催の趣旨 

NTT 西日本福岡支店では、8 月 5 日（火）、「家族の絆」を深める目的、さらには「家

庭と仕事の調和」（ワークライフバランス）の観点より、ファミリーデー（子ども参観日）

を開催しました。 

当日は、社員 21 名、子ども 34 名が参加。開講式終了後、それぞれ自分の顔写真を貼

った名刺を受取り、もらった名刺に心弾ませながら、それぞれの社員の職場で名刺交換や

ミーティングへの参加等、職場体験を実施しました。各ビルの社員食堂で昼食をとった後、

IT プラザ福岡に集まり、とう道見学やタブレット体験を実施。 

参加した子どもたちは、いつもは見ることのできないお父さんやお母さんの働く姿をみ

る貴重な機会となり、職場も明るく可愛い子どもたちから沢山の元気をもたった笑顔のあ

ふれる 1 日となりました。 
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エフコープ生活協同組合 

○所 在 地 福岡県糟屋郡篠栗町大字篠栗４８２６-１ 

○日   時  ２０１４年８月２２日（金） 

○参 加 者  ２０家族（子ども２４名） 

１２事業所（支所９、本部事業所３）にて実施 

○大まかなプログラム 

支所 本部 

8：30 オリエンテーション 

（朝礼参加） 

9：00 オリエンテーション 

・自己紹介 

・名札作成 

・名刺交換練習 

8：40-12：00 配達同乗 9：30-10：20 ライスセンター見学 

12：00-13：00 昼食 10：30-12：15 職場体験 

13：00-17：00 配達同乗 

オリエンテーション 

・修了証書授与 

・感想文記入 

・終了 

12：15-12：30 オリエンテーション 

・修了証書授与 

・感想文記入 

・終了 

 

○感想文（アンケート）抜粋 

いちばん心に残ったことはどんなことですか？（子ども） 

 いろいろなのにものやあいすくりむいただいてうれしかったです。 

 冷凍庫に入った事。 

 ふだんは見れないお父さんのすがたが近くで見れたことです。 

 お父さんの組合員さんへの笑顔での気を使った接きゃく。そしてお父さんのがんばっている姿。 

 エフコープの皆さんが面白くて楽しかったです。 

 心に残ったことは、名刺を最初にもらって、たくさんの人達と名刺交換をしたこと。また、いつも

と違うお父さんを見たこと。 

 いっしょにお仕事ができたことです。お母さんといっしょに配達ができてよかったです。 

 ライスセンターでお米の精米の方法を見ることが楽しかった。 

 めいし交かんが一番楽しかったし心に残った。 

 仕事は以外とたいへんなことばかりだった。 

 はんこうをおしたりだんボールをたたんだりしたことです。 

 パパの、げん気な、あいさつ。おきゃくさんの、やさしさ。です。 

 「かわいいね！」「がんばってね！！」などを言ってくれたり、もらったりしたのでうれしかったで

す！ 

 おとうさんと 1 日いっしょでたのしかったです。 
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エフコープのことや今日感じたことを自由に書いてください（子ども） 

 とても階段がきつくていつもお父さんがこれをやっているんだなと思った。 

 あせをかきながらはいたつしてたいへんだなとおもいました。 

 みんなが汗いっぱいで働らいていた！！ 

 スタッフの人たちがおもしろかったです。 

 今年ではじめてで、すごくきんちょうしてたけどエフコープではたらいている人はやさしい人ばか

りでとてもあん心しました。エフコープではたらいている人は、みんなのためにがんばっているこ

とがわかりました。 

 今年で 3 回目だけどやっぱり今年もお父さんはがんばっているんだなぁと感じました。仕事 1 つひ

とつの手際の良さにすごいなと思いました。 

 名刺交換の時に、名刺を交換してほしいと言ったら名刺を交換してくれたり、わざわざ取りに入っ

てくれたり、おかしをくれる人もいて、今日一日とても楽しかった。トラックに乗ったことも楽し

かった。 

 今日お母さんと配達をしてつかれました。荷物が重かったです。お母さんが大変だなぁと思いまし

た。 

 お米の中にまじっているきたないものをとりのぞくことまでエフコープがやっていることがすごか

ったです。 

 みなさん、やさしくて、げん気だし、パパに「いつもほんとうにありがとう」って言いたいです。 

 今日はいろいろな場所に行ってにもつをはこびました。はたらいてみると、とてもおわるときつい

と思うことがあったけどさいごまでできてよかったです。 

 エフコープというみんなの力で支所で働いているんだなぁと思いました。 

 エフコープに仕事しようと思いました。 

  

お父さん、お母さんへのメッセージをどうぞ（子ども） 

 今日、職場体験をしてとてもきついことが分かりました。いつもこの作業を一人でやっているのは

すごいと思いました。 

 はたらいてお金をもらうのはたいへんだとおもいました。 

 お仕事をして、けんたんが汗だくだくで帰ってきて、お風呂に入って、夜ご飯の時にはだかで（パ

ンツ一丁）でご飯をたべているのを見ると今日つかれている様子がよく分かりました。これからも

がんばってね！ファイト～ 

 きょうは楽しかったね。またはいたつしようね。おしごとがんばってね。 

 今日はわたしたちのことをやさしくむかえてくれてありがとうございました。これからもがんばっ

てください。来年もまた来たいのでよろしくおねがいします。 

 毎年のことだけどいつもこんなに仕事をがんばっているお父さんを見てぼくも元気をもらいました。

これからもきついこともあると思うけど仕事をがんばるお父さんでいて下さい。ぼくも学校や習い

事でがんばります。今日はありがとう！！ 

 朝早く起きてがんばってくれてありがとう。 

  
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 今日はファミリーデイでエフコープ早良支所に来て楽しかった。お父さんがどんな事をしているの

かよくわかった。たいへんだと思うけれどこれからも仕事を頑張ってください。 

 今日はありがとうございました。毎日重い荷物を配達しておつかれさま！これからも、体に気をつ

けてがんばってね！ 

 おかあさんがんばったね。 

 お母さんへ。おしごとがんばたったね。おしごと楽しかったよ。大すき。 

 パパへ。いつもこんなに、がんばってくれていたんだね！！なんか、パパが、おきゃくさんに「あ

りがとう。」って言われていたのを見たら、陽菜も、うれしくなりました。ほんとうに、いつもあり

がとう！？！？ 

 

参加された子どもさんの様子（スタッフ） 

 会議への参加はさすがにつまらなさそうでしたが、総務人事部の業務は部内のみんなに優しく教え

てもらえたこともあり、楽しんでました。 

 当日の朝から楽しみと緊張が交ざった様子でしたが、配達したり、支所内で皆さんと接する事で楽

しさが大きくなったようで、終わる頃には、何か大きな事をやりとげた表情になっていました。 

 実際に仕事の手伝いをしてもらい、仕事の大変さを肌で感じてもらえたと思います。親の仕事をし

ている姿を見る機会も少ないと思いますので今後も継続していただきたいと思います。 

 トラックの助手席に乗っただけで喜んでおりました。普段見慣れない世界を知ることができて良か

ったようです。 

 興味津々でいろんな事に興味を持って楽しそうでした。商品を運んでくれたり、片付けてくれたり

といろんな手伝いをしてくれてありがとう。 

 お父さんと一緒にいられることに喜びを感じているようでした。また、私自身、気づかなかった本

人の成長を発見することができました。ありがたい機会でした。 

 「誰の車に乗るの？」「何するん？」と前日はドキドキしてた様子でした。帰宅後は、いただいた物

をドッサリ出して、ドヤ顔で母親と妹に１日あった事、たくさんの名刺を見せながら話していまし

た。 

 ファミリーデイ終了後、「お父さん意外と忙しいんやね。」や「お昼ごはんはもっとゆっくり食べな。」

など今までにない優しい言葉をかけられました。 

 参加後はどんな仕事をしているのか理解したようで、ちょっぴり私に対して気を使ってくれるよう

になりました。 

 朝が早いこともあって、少し不安を感じていたようですが、とても良く頑張って「楽しかった！ま

た行きたい！」と言っていました。 

 また来年もいきたい。子どもがそういってくれてとてもうれしくおもいました。「手伝ってくれてほ

んとたすかったよ。ありがとう！」と話しました。 

 今年も行くかい？行く行く！とのり気でしたが、いざ出るとはずかしがり屋さん全開でした。 
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要望やお気づきの点などありましたら自由にご記入ください（スタッフ） 

 この企画は子供にとっていいことだと思う。実際配達にいっしょに行って大変ということがわかっ

たし、働いてお金をもらうということがどんなに大変か、お金の価値がわかったと思います。また

来年もくるそうです。ありがとうございました。 

 職場体験などなかなか出来ることではないと思います。これからも続けて欲しいと思います。あり

がとうございました。 

 とても良い機会を作っていただき、本当にありがとうございました。今回は子供だけでなく、私自

身も「もっとがんばろう！」と思いました。今後も家族のため、自分のため、そしてエフコープの

ために微力ですが、がんばっていきたいと思います。 

 次回も参加したいのでもっと回数を増やして頂きたいです。 

 素晴らしい機会を用意していただいてありがとうございました。お子さんのいらっしゃる方はぜひ

参加されたらいいと思いました。 

 ファミリーデイというすばらしい取り組みだと思いました。なかなか経験できない仕事体験をさせ

たいただきありがとうございました。今後にきっと役立つ１日になったと思います。 

 仕事をしている母親の姿に今ひとつピンと来なかったようですが、本人は普段経験出来ないことを

体験でき楽しかったようです。このような機会をつくっていただきありがとうございました。 

 普段娘が目覚める前に家を出て、寝る前に帰っている中で、父親がどんな仕事をしているのか？と

いう部分を見てもらえたのは良かったです。「ありがとうっていっぱい言われたのがうれしかっ

た！」と言っていました。私としてもその一言はうれしかったです。 
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①ライスセンター見学（本部）           ②職場体験（本部１） 

 
 

③職場体験（本部２）                ④職場体験（支所１） 

 

⑤職場体験（支所２）                ⑥修了証書授与（本部） 

 

⑦修了証書授与（支所） 
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九州旅客鉄道株式会社 

○所 在 地  福岡市博多区博多駅前 3 丁目 25 番 21 号 

○日   時  平成 2６年 ８月 ７日（木） 

○参 加 者  家族  子ども  １２人（社員１１人） 

○プログラム 

時 間 内 容 

9 時～17 時 55 分 働く親の職場において親の仕事を一日見つめる。 

 

○参加された子どもたちの感想 

・楽しく職場体験を終えることができました。みなさんに感謝の気持ちでいっぱいです。 

・今後は、一生懸命働くお父さんに感謝して自分ができることを一生懸命やろうと思います。 

・今日は、たくさん歩いたので疲れました。また来てみたいです。 

・お父さんの仕事は未来に役立つ仕事だから、かっこいいなと思いました。 

・この見学で仕事の大変さや疲れる理由がわかりました。 

・お父さんは家にいる時と違って真面目だったので、びっくりしました。 

 

○社員の感想（同僚や上司などの感想等） 

・親の働く姿を見て、子供が一回り成長した気がします。 

・父親の働く姿、また会社のいろんな部署を見学して、働くことの大変さを子どもが感じ取ることができたように思う。 

・家庭での話題が広がり、妻子ともに父親の仕事に関心を持つようになった。 

・子どもから授業参観ならぬ「仕事参観」を受けている気分だった。 

・働いているたくさんの大人の姿を身近で見ることで、子供自身が自身の将来像を考える

良い機会になったのではと感じています。 

・日常は、見せられない会社での父親を見せることで、子供なりに感じるものがあったよ

うなので、非常に良かった。 
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株式会社 九電工 

○所在地  福岡市南区那の川１－２３－３５ 

○日 時  平成２６年８月２０日（水） 

○参加者  １０ 家族  子ども １７ 人 

○プログラム 

時 間 内 容 

11：30～12：15 社員食堂にて昼食 

12：20～12：50 日程説明・九電工の企業説明 他 

13：00～13：20 親御さんの職場見学 

13：30～16：00 九電工アカデミーにて職場体験（場所：佐賀県三養基郡基山町） 

16：50～17：10 アンケート記入・記念撮影 

17：10～ 親御さんと一緒に帰宅 

 

○参加された子どもさんの感想 

・職場体験は緊張したけど、たくさんの人と名刺交換ができたので、とても嬉しかった。 

・お父さん、お母さんの仕事の内容を初めて知った。仕事はとても難しそうだったので 

お父さん、お母さんはすごいと思った。 

・たくさんの乗り物や色んな職場を見学出来て楽しかった。 

・とても貴重な体験ができて、思い出に残る夏休みとなった。 

 

○社員の感想（同僚や上司などの感想等） 

・お子さんが来社することで職場の雰囲気が和やかになった。 

・親の業務内容や普段の仕事ぶりを実際に見てもらうことで、 

お子さんの仕事に対する理解を深めてもらう良い機会となった。 

・家族のコミュニケーションがさらに深まる貴重な機会となった。 
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当社従業員の教育・研修施設

である「九電工アカデミー」

にて、業務内容及び施設に

関する説明を受けている際の

様子です。 

親御さんの職場で感謝の手紙 

を読み上げている様子です。 

 

いつも家族のために頑張って

働いてくれるお父さん、お母

さんに、日頃の感謝の気持ち

を伝えました。 

高所作業車の試乗体験の様子 

です。 

 

お子さんに大好評でした。 

最後に全員で、記念撮影をしま

した。 
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コカ・コーラウエスト株式会社  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

親御さんの職場で感謝の手紙 

を読み上げている様子です。 

 

いつも家族のために頑張って

働いてくれるお父さん、お母

さんに、日頃の感謝の気持ち

を伝えました。 
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西部ガス株式会社 

○所 在 地  福岡市博多区千代１－１７－１ 

○日   時  平成２６年８月６日（水） 

○参 加 者  家族１０組 子ども １３人 

           

○プログラム 

時 間 内 容 

9：00～12：00 親の職場体験 

12：00～13：00 昼食 

13：00～15：00 施設見学①（福北工場） 

15：00～17：00 施設見学②（供給管理センター） 

 

 

○参加された子どもたちの感想 

・仕事をしているお父さんはかっこよかった！ 

・楽しい思い出になった。また参加したい！ 

・家にいるお母さんと会社のお母さんは違って見えました。 

・普段は見ることができないお父さんの仕事場を見ることができてよかったです。 

 

○社員の感想（同僚や上司などの感想等） 

・職場が明るくなりました。 

・子どもと一緒に改めて会社のことを学べて大変有意義な時間になりました。 
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株式会社 サン電工社                    

○所 在 地  福岡市中央区鳥飼二丁目６番５１号 

○日   時  平成 26 年８月２日（土）10 時～12 時 

○参 加 者    ９ 家族  子ども １４人 （その他社員１０名） 

          （本社・城西営業所・愛宕研修センターにて実施） 

○プログラム 

時 間 内 容 

10：00～10：30 名刺交換、自己紹介、会社内見学 

10：30～12：00 高所作業者搭乗体験 

12：00～15：00 バーベキュー大会 

 

○参加された子どもたちの感想 

・お父さんの仕事をしている場所を見学できて楽しかった。 

・高所作業車で高い所からの景色は怖かったけど体験できて楽しかった。 

・年の違うお友達ができて楽しかった。 

・会社の中を見学できて面白かった。 

 

○社員の感想（同僚や上司などの感想等） 

・部門が違う社員同士の懇親にもなり有意義であった。 

・子どもを交えての交流は、普段の仕事の中では見られない社員の意外な一面 

 が見られとても良い場であった。 

・事前の準備含め、若手社員及び参加する社員が中心となり、子ども達を楽しませる 

 ことを一番に考え、一致団結した良い機会となった。 

・今回で三回目の取組となったが、毎年の恒例行事として子ども達も楽しみにしており 

 来年も是非参加したい。 
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ＮＰＯ法人循環生活研究所    

○所 在 地  福岡市東区三苫４－４－２７ 

○日   時  平成２６年８月１１日 

○参 加 者     ２家族  子ども２人 

○プログラム 

時 間 内 容 

９時 集合 

 担当に分かれてお仕事体験 

１２時 昼食 

１３時 担当に分かれてお仕事体験 

１６時３０分 終了 

 

○参加された子どもたちの感想 

・お母さんの仕事は会社のお金を管理することです。ぼくはまず銀行のまど口に通帳と用

紙を出してお金を引き出す仕事をしました。ぼくは初めてお金をひきだしたのできんち

ょうしました。この職場体験を通して思ったことは、むずかしいんだなという事ときつ

い仕事を毎日しているお母さんはすごいということです。これからは仕事から帰ってき

たお母さんがゆっくり休めるようにいろんな手伝いをしようと思います。 

・のう家の人が持ってきてくれた野菜をカゴに分けました。それを軽トラにつんで配達に

行きました。「これ何という名前かわかる？」とおばちゃんから聞かれて、「かぼす」と

答えたら「よく知ってるね」とほめられました。今日のことをきっかけに野菜に興味を

持ちました。このことを毎日忘れずにできるようにがんばりたいです。 

 

○社員の感想（同僚や上司などの感想等） 

・子どもたちが一緒に働いていると私たちも元気になります 

・毎年、同僚の子どもたちが成長している姿をみてうれしく思います 

・お金を数える姿がさまになってきています。早いもので小学５年生です 

・自分自身がそうだったように、子どもの時に親の働く姿を目に焼き付けるのがいい財産

になるでしょう。一緒に仕事したことは、大人になっても忘れないでしょう。 
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お金の数え方はね 

 

むむむ・・・むずかしい 

手順は・・・ 

 

 

できるかな？ 

 

配達に行ってきます！ 

 

農家の人が育てたお野菜。

大事なお野菜をていねいに

仕訳します 
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大和リース株式会社     
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株式会社テノ.コーポレーション（実施：あいあい保育園） 

○所 在 地 福岡市博多区上呉服町10 番10 号 

（実施：糟屋郡志免町別府西3 丁目14-1 ﾓﾝﾄｰﾚｳﾞｪﾙｷｭｰﾌﾞｼﾃｨ福岡空港） 

○日   時 2014 年8 月1 日 

○参 加 者   子ども 1 人 

           

○プログラム 

時 間 内 容 

9：00～10：00 以上児と共に園庭で虫取りや遊具で遊ぶ。体操をする。 

10：00～11：00 ハリーホーク来園。子どもの手伝いをする。 

11：00～12：00 戸外で以上児さんと遊ぶ 

12：00～13：00 給食。配膳の手伝いをする。一緒に食事をする。 

13：00～14：00 お昼寝の準備をする。寝かしつける。 

14：00～15：00 トイレ掃除のお手伝いをする。 

15：00～16：00 おやつの準備を手伝う。配膳など。 

16：00～17：00 0 歳児の部屋で歌を歌ったり、玩具で遊ぶ。 

17：00 帰宅 
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株式会社 ディアマインド デイサービス なかの家 

 

○所 在 地  福岡市博多区那珂１－３－３７ 

○日   時  ２０１４年８月２０日（水） 

○参 加 者  ３家族 子ども ４人 

○プログラム 

時 間 内 容 

13：30 オリエンテーション 

14：00 おやつ作り 

14：30 おやつ 

14：45 プレゼント渡し・写真撮影 
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株式会社 西日本シティ銀行 新宮支店 

○所 在 地  福岡市東区和白丘 1 丁目２２番１３号 

○日   時  平成 26 年 8 月 22 日 

○参 加 者     3 家族  子ども 3 人 

            

○プログラム 

時 間 内 容 

８:30 ～9:00 全体朝礼参加、自己紹介 

9:00～10:00 営業の朝礼参加、銀行について説明 

10:00～11:00 建物内案内、ロビーでのお客様お出迎え 

11:00～12:00 執務室内での見学および機械等一部操作、昼食後終了 

 

○参加された子どもたちの感想 

 ・父親の勤務先にはじめてきたので、うれしかった。 

 ・銀行で働いている人がどんなことをしているかを見学することが出来てよかった。 

・お客様へのお出迎えはとても緊張した。 

 ・父親が一生懸命働いているのをみてとてもすごいと思った 等 

 

○社員の感想（同僚や上司などの感想等） 

 ・とてもかわいかった。 

 ・子供に自分の働いている姿や場所を見せることができてよい経験になったのではと思

いました。 

 ・家に帰った後、子供たちがとても喜んでいたので、連れてきて良かった。 

 ・地域内でもこのような行事を行っても良いのではと思いました。 

 ・このような機会を設けてもらってとてもよかったと思いました。 
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集合写真

今日はよろしく 

  お願いします！ 

 

朝礼で元気よく自己紹介！ 

でも・・・ 

   とても緊張しています。

銀行のお姉ちゃんから 

お金の数え方を教えて 

もらいました（笑） 

 

パパは出来るのかな？ 

 

今度お家でおしえてね！ 

ロビーでお客様のお出迎え！ 

「いらっしゃいませ」 

「ありがとうございました」 

 

知らないお客様に挨拶！！！ 

 

引き続き緊張しています。 
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西日本新聞社 

 

○所 在 地  福岡市中央区天神１－４－１ 

○日   時  ２０１４年７月３０日 午前 10 時～午後６時 

○参 加 者  １０家族  子ども １４人 

○プログラム 

 

 

 

 

 

○参加した子どもたちの感想 

・しゃちょうしつにいってめいしをこうかんしたことが、たのしかったです。せいさくセンター

で大きなきかいがめのまえでまわっていて、すごかったです。アジアびじゅつかんで、ほんと

かゲームであそんだのでたのしかったです。おべんとうがおいしかったです。 

  

・今日、一番楽しかったことは、絵本ミュージアムで、本をよんだりしたのがたのしかったです。

一番楽しかったのは、あいパッドみたいなので絵をかいて声をうつしてとばすとその絵と声が

でるのがおもしろかったです。 

  西日本しんぶん社の人は、しごとをしんけんにしていたところがすごいと思いました。 

社ちょうにあえてうれしかったです。 

  お父さんは、絵本ミュージアムでいつもよりしごとをがんばってくれました。ぼくたちを絵本

ミュージアムに入れてくれたのはお父さんです。お父さんは、しごとでびじゅつかんやはくぶ

つかんなどに いくことが多いです。 

  今日は、西日本しんぶんの社ちょうのへやや、いんさつ工場、絵本ミュージアムのけんがくを

して楽しかったです。 

 

 

↑絵本ミュージアムにて 
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・いんさつこうじょうがおもしろかったです。いんさつ工じょうのきかいでゆっくりしたり、は

やくなるのがおもしろかったです。 

  はやくできたしんぶんしは、みずをつかってたので、ちょっとしめっていました。 

しゃしんぶでは、わたしのおとうさんがしょうかいをしてくれてとてもうれしかったです。き

ょうは、おおきなれんずでそとをのぞきました。あのれんすがぜんぶのくに、にあったらまち

をとってみたいです。 

しゃちょうしつは、いろんなえがかざられていました。ちゃいろい、いすがいっぱいありました。

しゃちょうしつにはいって、いえじゃないけどごうかないえみたいにおもいました。 

えほんみゅうじあむは、ほんがいっぱいあったからぜんぶよみたいとおもいました。 

ほんてゆうものは、おもしろいほんもあったとおもうし、せんそうのほんもあったとおもうので、

そのほんがうってたらかっておうちでよみたいです。 

 

・今日は、ぼくのお父さんが、どんな仕事をしているかぼくはとくにしってみたかったです。そ

して、お父さんの仕事をみていると、写真をとって、出したりしているとゆうことを聞きまし

た。そしてぼくは、新聞がどのように作られているかとゆうのを子ども参かん日の前から自由

研究に書こうときめていました。まずぼくは、お母さんから自由研究にお父さんのことをかい

たら？といわれて、ぼくはお母さんに言われたようにやってみようと思って、じっさいに見て

みて、あんまりメモはかけなかったけど、写真などをとって、頭の中にきおくしておけば、な

んとか画ようしにはかけるな、と思いました。そして、今日学んだことを学校でいかしていき

たいです。 

 

・きょう一ばんおもしろかったのは、しゃちょうとめいしこうかんをしたことです。めいしこう

かんがおわってしゃちょうにしつもんするコーナーで、ぼくが「いつもなんじにかえってるん

ですか」ときいたら、六じか六じ三十分にかえると言っていました。それではぼくのおとうさ

んより早いと思いました。 

  にしにっぽんしんぶんしゃは、ぼくたちがへやに入っても仕事をしているんだと思いました。 

 

・きょうはお父さんの会社を見学して、一番おもしろかった事は、印刷所を見学したことです。

新聞の作りかたや実さいに新聞をすっている所や食堂、宿はく室などを見られてとても楽しか

ったです。 

  ぼくは一日会社を見学して、西日本新聞社はみんなあいさつをしてくれて親切にしてくれると

てもかっきがある会社だと思いました。 

  お父さんは一緒に見学についてきてくれました。いつもとはちがう感じでビックリしました。 

  ぼくはいろんな人がいるから一つの会社がなりたっているんだと思いました。 

 

・ぼくは、絵本ミュージアムがたのしかったです。 

  そして、そこの絵本が面白かったです。 

 いつもがんばっているみなさんがたいへんなしごとをしていると思いました。 

  いつもたいへんなことをしていることがわかりました。 
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・しゃちょうと会うことができてたのしかったです。 

ともだちとはなすことができたので、たのしかったです。 

   にし日本しんぶんしゃは、すごいきかいがたくさんあるんだなと、思いました。にし日本しん 

ぶんしゃは、いろんなへやがある会しゃなんだと思いました。 

おかあさんは、すごくえらい人なんだと思いました。おかあさんは、そうぞうとちがうことを

やっていたので、びっくりしました。 

 

・友だちといっしょにちかてつで会社に行きました。一番楽しかったことは、いんさつこうじょ 

うに行ったことです。なんでかというといろんなところをいっぱい見たからです。できたての 

きょうのしんぶんとまっしろのしんぶんをもらいました。１８０まいくらいまっしろいかみを 

もらいました。にしにっぽんしんぶんしゃは、よくがんばっているなあとおもいました。ぼく 

のおとうさんは、文をかくしごとをしていました。 

 

・今日、友だちといっしょに会社に行きました。一番さいしょに社ちょうとはなしたりめいしこ 

うかんをしました。その次、会社を回りました。次に、お昼ごはんをお父さんといっしょに食 

べました。その次に、１時からせい作センターへ見学しに行きました。中におふろがありまし 

た。次に、福おかアジア美術かんへいってあそびました。楽しかったです。 

 

・わたしは、お父さんのはたらいている、西日本新聞社を見学に行きました。あと、福岡アジア

美じゅつ館の絵本ミュージアムと製作センターに行きました。 

  一番おもしろかった所は、本社の写真部とイラスト部です。写真部は、長くて、大きいカメラを置

いてあって、そのカメラをのぞくと、すごく遠くの所が、となりで見ているように見えました。 

今さっきとった写真をパソコンに送って、すぐにちがうパソコンに送れてすごいと思いました。 

イラスト部は、かわいいキャラクターから、絵手紙のような絵まで書いていて上手でした。 

西日本新聞は、楽しくておもしろい会社だと思いました。理由は、みんなえ顔で仕事をしていて、

おもしろいぶしょがたくさんあったからです。 

  お父さんは、いつも通りやっていました。 

 

・ぼくは、西日本新聞社を見学して、いちばん楽しかったのは、製作センターの、転送機を見たこと

です。理由は、ジェットコースターのように新聞が上にのぼるところを見ていると、スリルを感じ

させるからです。できればぼくは、新聞に一日だけなって、転送機で運ばれてみたいです。 

  西日本新聞社は、会社全体が、明るく、元気な社員達が、がんばって仕事をしているところが

良いところだと思いました。なぜかというと、社員にあいさつをすると、元気よく返してくれ

るからです。 

  これからも、明るい会社作り、新聞作りを頑張ってください。最後にお願いですが、ぼくは社

会面の記事が好きです。ふやしてください。よろしくおねがいします。 

 

・今日、私は西日本新聞社を見学しました。それぞれの部屋を見てまわって、特に心に残ったと

ころは、写真部です。写真部では、新聞にのせる写真をとっておくっているそうです。野球な
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どの 遠くのものの写真をとるときにつかう、レンズの長いカメラも体験しました。楽しかった

のは、新聞の印刷の工場に行って機械を見たことです。頭の上を新聞がながれていたので、と

てもおどろきました。 

私は、西日本新聞社が笑顔のいい人がたくさんいる会社だと思いました。いろいろなところを

まわったけど、どこの人もあいさつがよくてたくさんおもしろいことを言っていたからです。

私は今日初めてこの会社に来たけど、たくさん西日本新聞社のことを知ることができました。

印刷工場の方は、宿はくしせつや浴室もあって、想像よりきれいでびっくりしました。しょう

来西日本新聞社の社員になっても楽しそうだなと思いました。今日初めて知ったことは、「西日

本」は、「にほん」ではなく、「にっぽん」だということです。私は今までにほんと言っていた

ので、気をつけようと思いました。 

お父さんの仕事場を見てみると、いつも思っていたより机が少なくて、ちらかっていて、少し

残念でした。でも、お父さんの説明は分かりやすくてかっこよかったので、家とはまったくち

がうところがあってびっくりしました。せっかくなら、お父さんがパソコンをつかっていると

ころも見てみたかったです。今日は人も少なくて、いつもとは少しちがうようでしたが、また

いつか見学をしてみたいです。 

 

・今日の参観で楽しかった事はたくさんあります。その中でも特にすごいと思ったりおどろいた

事を３つあげます。 

  まず、これは以前からも知っていましたが、セキュリティがすごいと思いました。各階のフロ

アに入るためにカードキーが必要だったし、ほとんどの部屋にちゃんとかぎがかかっていたの

で、ここまでするんだと感心しました。 

  二つ目は、博多の印刷工場での印刷しているところです。ここは昨年も学校で来た事がありま

したが、頭の上を通る新聞や、機械で各地域に送る新聞を管理することろは何度見てもすごか

ったです。 

  三つ目は、西日本新聞は新聞をつくる事以外の仕事もしているという事です。今日行った絵本

ミュージアムや、八月一日の大濠花火大会などのイベントの計画をたてたりするための部があ

る事にも、こんな事までするのだなと思いました。 

  お父さんの「情報システム部」の仕事は、なかなか想像できないし、今日も話を聞いてもほと

んど分かりませんでしたが、とりあえず頑張っている事は分かりました。 

  僕は寮に入っているので、読んでいる新聞は残念ながら西日本新聞ではありませんが、ちゃん

と新聞は毎日読もうと思います。 

 今日はお忙しい中私達のためにこの参観の計画と会社の案内をしていただき、ありがとうござ 

いました。 

 

○社員の感想（同僚や上司などの感想等） 

社長との名刺交換。心配そうに見守る母親、父親の視線。一方で、にこにこしながら物おじせず

名刺を渡す光景に思わずニヤッとした。編集フロアではパソコンをにらむ父親の姿をじっと見つ

め、製作センター（印刷工場）ではインクの匂いと巨大ロール紙に興奮しはしゃいでいた。子ど

もの表情が新鮮で職場のよどみ気味の空気が、さーっと晴れた気がした。 
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西日本鉄道株式会社 

○所 在 地  福岡市中央区天神１丁目１１番１７号 

○日   時  ２０１４年８月８日（金） 

○参 加 者  ９家族 子ども １２人 

        本社のみで実施 

○プログラム 

時 間 内 容 

9：00 出社 

9：30～ 9：45 社長室見学 

9：45～12：30 職場体験 

12：30～13：30 昼食 

13：30～14：00 特別授業『にしてつってどんな会社？』 

14：00～15：30 職場体験 

15：30～16：30 体験作文作成・親子集合写真撮影 

16：30 退社 

 

○参加された子どもたちの感想 

・社長室に行って社長と名刺交換ができてよかったです。 

・会社のパパはおうちのパパと違ってかっこよかったです。 

・私もパパみたいにみんなを笑顔にする仕事がしたいなと思いました。 

・バスを見に行ったのが楽しかったです。 

・いろいろなパパの仕事が分かりました。これからもお仕事頑張ってください。 

 

○社員の感想(同僚や上司などの感想等) 

 ・西鉄の社員が、見えないところで社会を支えていることが伝えられてよかったです。 

 ・会社の雰囲気や仕事を通じて色々なコトやモノに関わっていることが伝えられて、よ 

かったです。 

 ・子どもに仕事姿を見せることで、仕事に取り組む活力になりました。 

 ・子どもたちに職場を見せることができて大変有意義な時間を過ごせました。 
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株式会社 日立製作所 九州支社 

○所 在 地  福岡市早良区百道浜２丁目１－１ 

○日   時  平成２６年８月２０日（水） 

○参 加 者   ３ 家族  子ども ７ 人 

○プログラム 

時 間 内 容 

１５：３０～１６：１５ 会社紹介・クイズ大会 

１６：１５～１６：４５ お父さんお母さんの職場見学・仕事体験 

１６：４５～１７：０５ 施設見学 

１７：０５～１７：３０ テレビ会議体験 

 

○参加された子どもたちの感想 

・ お父さんの職場が見れて楽しかった。 

・ クイズにたくさん正解出来て嬉しかった。 

・ お母さんの仕事が分かって良かった。 

・ いつもと違うお父さんが見れて良かった。 

・ テレビ会議が楽しかった。 

 

○社員の感想（同僚や上司などの感想等） 

 ・職場のみなさんも積極的に子どもに声を掛けてくれたので、親がどんな人達と一緒に 

働いているか分かり、良かったと思う。また、子ども参観日以降、子どもと仕事の話を

する機会が増えたことも良かった。 

 ・父親がどのような職場で、どのような仕事をしているかを子ども自身の目で見ること 

により、父親の仕事に興味を持つようになった為、とても良い取組みであった。 

 ・見学だけでなく、体験した事に対して子どもは非常に喜んでいた。名刺交換など、 

職場の方に挨拶ができ、交流を深められた事も良かったと思う。 

 ・この取組みによって、職場で家族の話をする機会が増えた為、ワークライフバランス 

  の推進に繋がっていると思う。ぜひ今後も続けて欲しい。 
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テレビ会議ってすごいね！ 
遠くにいるのにこんなに 
大きい画面で話せるんだ！ 

何問正解できたかな？？ 

お母さんって 
こんな仕事をしているんだぁ 

ちゃんと 
名刺交換できたかな？ 

クイズ大会 

仕事体験 

名刺交換 

テレビ会議 
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福岡商工会議所 

○所 在 地  福岡市博多区博多駅前２－９－２８ 

○日   時  平成２６年８月５日（火） ９：００～１７：００ 

○参 加 者  １家族  子ども１人 

            

○プログラム 

時 間 内 容 

9:00～9:45 概要説明 

9:45～10:30 名刺・職員証作成 

10:30～11:15 職場案内・名刺交換 

11:15～12:00 館内案内掲示板作成・張替 

12:00～13:00 昼食（親同行） 

13:00～15:30 親同行 

15:30～16:15 感想文作成 

16:15～16:45 修了証授受 

16:45～17:00 記念撮影 
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株式会社 福岡中央銀行 

○所 在 地  福岡市中央区大名２丁目１２番１号 

○日   時  平成２６年 ８月１４日 

○参 加 者     2 家族  子ども 3 人 

           1 事業所で実施(当行八女支店) 

○プログラム 

時 間 内 容 

次頁参照  

  

  

  

 

○参加された子どもたちの感想 

 ・全然休憩せずに働いているお母さんはすごいと思った。 

 ・銀行の仕事は大切なお仕事だと分かった。 

 ・一円も間違ってはいけない難しい仕事だと思った。 

 ・仕事をした後に料理を作ってくれるお母さんに感謝。 

 

○社員の感想（同僚や上司などの感想等） 

 ・同僚の母親、父親としての一面が見られて新鮮だった。 

 ・機会があれば自分の子供も小学生になったら参加させてみたい。 

 ・普段は緊張感のある職場だが、優しい気持ちになることができた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



68 
 

 

 



69 
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株式会社ふくおかフィナンシャルグループ 

○所 在 地  福岡市中央区大手門１－８－３ 

○日   時  平成 26 年８月 8 日（金） 

○参 加 者  2,245 家族子ども 1,557 人 212 実施拠点（福岡銀行・熊本銀行・親和銀行） 

         537 家族 子ども 817 人 102 実施拠点（うち福岡銀行） 

○プログラム 

時 間 内 容 

１４：３０ オリエンテーション・銀行やお金の役割紹介 

１５：００ 施設見学ツアー、ＴＶ会議 3 元中継体験（福岡・熊本・親和） 

１５：３０ 模擬紙幣で札勘に挑戦、銀行○×クイズ、マジックショー、ユニフォー

ムを着て銀行員体験、電卓早撃ち対決など 

１６：３０ ユーモをさがせスタンプラリー、名刺交換体験、オリジナル ATM 型貯

金箱作成、模擬紙幣で１億円の重さを体験など 

１７：４５ 終礼参加＆早帰り 

常設 キッズコーナー、ウエルカムドリンク＆フード、ＦＦＧを塗り絵しよう

 

○参加された子どもたちの感想 

・ お父さんがどういうおしごとをしているかよくわかった。ぼくもべんきょうがんばるか

ら、お父さんもおしごとがんばってね。いつもがんばってくれてありがとう。 

・ お仕事をしているママは、がんばっていてキラキラしていました。 

・ ユーモを探せがとくに楽しかった。夏休みの思い出になった。 

・ 初めて参観日にきて、銀行のことを知ることができてよかったです。学校の作文に銀行

のことをいっぱいかこうかと思います。また来て、もっと銀行のことを知りたいです。 

 

○社員の感想（同僚や上司などの感想等） 

・ 子どもに自分の働いている姿を見せることができて良かった。家族の絆が強くなった。 

・ 家族のｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝが図れた。久しぶりに家族一緒に帰宅し、帰宅後の会話も弾んだ。 

・ 用意したイベントで子どもたちが喜んでおり、うれしくなった。働いているところを見

せることで、自身のモチベーション向上にもつながる。職場も明るくなった。 

・ 子どもがお金や銀行の仕事について、興味を持つきっかけになり、今後も続けて欲しい。 
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職場の同僚や上司と名刺交換  「はじめまして！ ぼく○○です。」 

模擬紙幣を使用して、札勘（お

札を数える）を練習 

「うまく ひろがるかな？」 

 

模擬紙幣を使用して、1 億円

の重さを体験 

「１おくえんって 

こんなに重いの！」 

施設見学ツアーで、営業室内の各

種機械を案内 

「いろんなきかいが 
いっぱい！」 
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社会福祉法人 福笑会 隅田保育園  
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株式会社富士通九州システムサービス 

○所 在 地  福岡市早良区百道浜２－２－１ 

○日   時  平成２６年８月１日（金） 

○参 加 者  ５家族 子ども６人  

        １事業所で実施 

 

○プログラム 

時 間 内 容 

11:40～12:00 レクレーション（主旨説明、注意事項説明、名刺交換） 

12:00～12:50 昼食（お父さん（お母さん）とお弁当を食べる） 

13:00～13:20 職場訪問（お父さん（お母さん）の席に行き仕事を知る。職場の

方と名刺交換をする。） 

13:30～13:45 社長に会おう！（社長にインタビュー、名刺交換、写真撮影（個

別、集合）、お土産贈呈。） 

 

○参加された子どもたちの感想 

 ・お父さんが働いている姿が見られて、非常にうれしかった。 

・お父さんは、たくさんの人と一緒に仕事をしているのが分かった。 

・社長と話せて、良い会社だなぁ～と思った。 

・社長さんとの名刺交換が楽しかった。 

 

○社員の感想（同僚や上司などの感想等） 

・働いている姿を子供に見せる機会がないため、非常に良いと感じた。 

・子供が参加対象の学年になったら是非参加させたい。 

・職場の雰囲気を体験できたことで、父親の仕事への理解が深まった。 

 

 

 

 

 

 



74 
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株式会社レイメイ藤井 

○所 在 地 福岡市博多区古門戸町 5-15 

○日   時 8 月 6 日（木） 

○参 加 者 1 家族  子ども 2 人 

           

○プログラム 

時 間 内 容 

8：30～12：00 お父さんの職場で仕事の様子を見たり、お手伝い。 

13：00～17：15 会社のショールーム見学。ワークショップ体験。 

 

○参加された子どもたちの感想 

・仕事をしているお父さんはすごく真面目でお仕事頑張っていました。 

・お仕事は朝早くて大変だなと思いました。 

 

○社員の感想 

（親として） 

・父親が毎日どのようなルートで通勤し、どんな環境で仕事をしているのかを少しは感じ      

てもらえたようです。ワークショップ体験はとても喜んでいました。当日何かとサポー

トしていただいた社員の方々には感謝しています。 

（同僚や上司などの感想等） 

・夏休みの思い出になるので良い企画だなと思う。同僚のお父さんは、社員と子供たちに

気疲れしていたようですが・・・ 

・親の仕事内容や普段の仕事ぶりを実際に見てもらう事で、お子さんの仕事に対する理解

を深めてもらう良い機会なので今後も続けたい。また、子供たちが仕事を体験できるよ

うな体制を整えたい。 
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お父さんのデスクで一緒にお

仕事。数字が入った表がたくさ

んありました！ 

 

 

会社のショールームでいろい

ろなプリンタとコピー機をみ

ました。３Ｄプリンタを初め

て見ました。 

 

 

会社の紙のショールーム

でワークショップ体験。 

ダンボールでくまモンの

椅子を作りました！！  

 



77 
 

株式会社ローソン 九州ローソン支社 

○所 在 地  福岡市博多区博多駅前 2-6-12 JPR 博多中央ビル８F 

○日   時  2014 年 8 月 8 日 10:00～15:30 

○参 加 者   14 家族  子ども 19 人 

           

○プログラム 

時 間 内 容 

10:00 本社 TV 中継 

10:25（1 時間目） 自己紹介・支社長挨拶・記念撮影 

11:00（2 時間目） ローソンクイズ大会 

11:30（3 時間目） かき氷販促 POP 作成 

12:15（4 時間目） カレー作り 

 昼食・休憩・くじ引き大会 

13:35（5 時間目） 職場見学・体験 

 おやつタイム（かき氷調理） 

15:00（帰りの会） お土産・アンケート 

 

○参加された子どもたちの感想 

お店をつくるお手伝いをしていることがわかりました。 カレーがちょっと辛かったです。 

他の人と仲がよさそうでした。 お友だちがたくさんできました。 

いろんな仕事について教えてもらいよくわかりました。 ローソンポンタについてわかりました。 

日頃どんなことをしているかなどわかりました。 来年も呼んで下さい。 

ローソンクイズでローソンのことがよくわかりました。 来年もまた来たいです。待っています。 

カレー作り POP 作りが思い出になりました。 お父さんにお休みを増やして下さい。 

かき氷作りが楽しかったです。 ローソンの人はみんな笑顔で明るいと思いました。 

パソコンからお店の情報があったことがわかりました。 まちの“健康ステーション”がよくわかりました。 

ローソンのことをもっともっと知りたいです。 お父さんの仕事を知ることができてよかったです。 

ローソンクイズがおもしろかったです。 お父さんが頑張っているんだなぁと思いました。 

 

○社員の感想（同僚や上司などの感想等） 

他の社員のお子さんと顔を合わせる機会もなかなかないので普段の仕事と別の一面も見られてよかったです。 

子どもが親の会社に来て職場を見るということは、本当に大切な事だと実感しました。 

子どもたちに喜んでもらおうと準備が大変だったようですがその様子が生き生きとしていました。 

自分の子どもも早く大きくなって一緒に参加させたいです。 

ずっと続けてほしいです。 
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福岡市役所 
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福岡市役所 

○所 在 地  福岡市中央区天神１－８－１ 外 

○日   時  平成 26 年８月 1 日（金） 

○参 加 者  62 家族 子ども 89 人  

        福岡市役所本庁舎、港湾局、東区役所、博多区役所、中央区役所 

城南区役所、早良区役所、消防局、水道局、交通局 

○プログラム（本庁舎） 

時 間 内 容 

15:00～15:20 オリエンテーション、副市長挨拶、副市長と名刺交換 

15:20～16:10 施設見学（議場、庁議室、防災対策室） 

16:10～16:30 市役所に関するクイズ 

16:30～18:00 局長と懇談、親の職場見学 

18:00～ 親子で定時退庁 

 

○参加された子どもたちの感想 

 ・おとうさんがこんなにがんばっていることがはじめてわかりました。 

・家では見れないお母さんの一面を知ることができました。 

・お父さんの仕事場に行ってみて、お父さんがやってる仕事を知れました。そして、また

もっと知りたいです。 

・お父さんはきつい日でもがんばっていたのですごかったです。わたしもこんな人になり

たいです。 

○社員の感想（同僚や上司の感想） 

・朝、私が家を出るときに「お仕事頑張ってね」と見送ってくれるようになりました。私自

身とても励みになります。 

・子供に仕事の内容を伝えるのは、なかなか難しかったですが、今後社会の学習などで今回

の体験を振り返りながら父の言っていたことなど気づいてもらえると嬉しいなと思いま

した。 

・職場内の見学や実施に各職員と接したこと 

で、職場の雰囲気が分かったのではないで 

しょうか。 

また、お子さんがお父さんの新たな一面を 

見ることができ、今後、ますますコミュニ 

ケーションが広がっていくと思います。職 

場としても職員の仕事と生活のバランスが 

取れるように支援していきたい。 
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職場体験 

お父さんはどんな仕事

をしているんだろう？ 

 

議場見学 

議員さんの椅子に座って説明

を聞きました。 

質問もたくさんしました。 

職場体験 

お父さん、お母さんの職場

に行きました。 

職場の人とも名刺交換を

しました。 
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